

Наказания по Административному кодексу

Административная ответственность несовершеннолетних наступает в 16 лет. Подроски отвечают за свои поступки собственным имуществом и заработком. При отсутствии достатка, оплата штрафов и компенсаций перекладывается на взрослых. Административная ответственность за ребят до 16 лет возложена на родителей.

К таким правонарушениям малолетних относятся:

- уклонение от учебы;
- общественноопасные деяния;
- нарушение правил дорожного движения;
- мелкое хищение и хулиганство;
- антисоциальные проступки.



Меры наказания:

- штраф (половина минимального размера оплаты труда);
- публичное извинение перед потерпевшим;
- самостоятельное устранение ущерба.

Штраф и выплата компенсации могут применяться только к подросткам, имеющим самостоятельный доход. В случае отсутствия такового, материальная и имущественная ответственность возлагается на законных представителей в соответствии с нормами гражданского права.

Законодатель проводит параллель между противоправными деяниями и уровнем психического развития, участия взрослых в воспитании.

Кодекс об административных правонарушениях регламентирует наказания для родителей и опекунов. Наказание грозит за нарушения, связанные с:
отсутствием социального воспитания;
неадекватным обеспечением;
обучением; правами и интересами детей.

Статья 5.35 КоАП РФ устанавливает штраф от 100 до 500 рублей в качестве наказания за ненадлежащее выполнение родительских обязанностей.

Правонарушения являются следствием отсутствия хорошего образования, достаточного родительского внимания и нравственных ценностей. Нарушения по данной статье могут быть как самостоятельным основанием для применения наказания, так и дополнительным обстоятельством в связи с совершенным подростком правонарушением.



Помните, ребенок должен расти в попечении и под ответственностью своих родителей в атмосфере любви, моральной и материальной обеспеченности!

Источник:

<https://famadviser.ru/polnomochija/otvetstvennost/otvetstvennost-roditelej-za-nesovershennoletnih-detej-statja.html>

МБОУ «Школа-интернат спортивного, спортивно-адаптивного и оздоровительного профиля г. Челябинска»

Ответственность родителей за противоправные действия детей.



Челябинск, 2019

Отсутствие родительского внимания, вседозволенность и распущенность приводят к совершению детьми неосознанных проступков и реальных преступлений. Закон определяет ответственность родителей за противоправные деяния их несовершеннолетних детей.



Ответственность за вред, причиненный несовершеннолетними детьми. Родители ответственны за моральное воспитание молодого поколения.

Задача отца и матери – вырастить достойного наследника, обеспечить благоприятные условия для жизни, роста и развития личности.

Если ребенок нарушает общественный порядок, совершает неправомерные действия в отношении других лиц или чужого имущества – отвечают за подобные действия представители несовершеннолетнего. В зависимости от тяжести совершенного правонарушения, применим Уголовный, Гражданский или Административный кодекс.

Гражданская (имущественная) ответственность.

Лица, которые ответственны за действия малолетних, обозначены в статьях 1073 и 1074 Гражданского кодекса РФ. Законодатель разделил ответственность за действия малолетних до четырнадцати лет и ребят от 14 лет до совершеннолетия.

За действия лиц до 14 лет отвечают:

- Родители.
- Попечители и опекуны.
- Работники организаций для детей, оставшихся без попечения взрослых.
- Работники образовательных учреждений.
- Сотрудники медицинских учреждений.
- Организации, обеспечивающие присмотр за ребенком, если противоправное действие совершено в период надзора.



В возрасте от 14 до 18 лет подросток отвечает самостоятельно за неправомерные деяния. Но при отсутствии средств для компенсации нанесенного ущерба, обязанность переходит на родителей или опекунов. Совершеннолетние отвечают за свои действия собственным имуществом и личной свободой.



Уголовно-правовая ответственность

Согласно пункту 1 статьи 20 УК РФ, уголовная ответственность наступает с 16 лет.

Уголовная ответственность может наступить с 14 лет при совершении особо тяжких преступлений (умышленное убийство; насильственные действия сексуального характера; умышленное причинение вреда здоровью; хищение чужого имущества; угон транспорта; вымогательство; террористическая деятельность).

Уголовная ответственность родителей за деяния несовершеннолетних детей предусматривает следующие меры наказания:

- штраф до 100 000 рублей;
- обязательные работы до 440 часов;
- исправительные работы до двух лет;
- принудительные работы до трех лет;
- лишение права заниматься определенными видами деятельности до 5 лет;
- лишение свободы до трех лет.

Дополнительно на взрослых лежит ответственность за возмещение ущерба, полученного в связи с уголовным деянием несовершеннолетнего. Например, при нанесении вреда здоровью, родители правонарушителя обязаны возместить потерпевшему траты за лечение, а также выплатить моральную компенсацию.